
平成３０年度日吉台学区自治連合会第１１回定例役員会議事録 

日時：平成３１年４月１３日（土）１９：００～ 

場所： 日吉台市民センター 第２会議室 

 

１. 会長挨拶 

H30 年度役員には感謝と労いの言葉がありました。新年度役員にはよろしくお願いする旨の発言

がありました。 

２. 来訪者 

ありませんでした。 

3. 各種団体の連絡・報告 

・体育振興会 

 第３５回グラウンドゴルフ大会 

５月１９日（日）９時～小学校グラウンド（日吉台グラウンドゴルフクラブ共催）  

詳しくは後日、体育振興会から案内があります。 

   ・第６０回大津市学区対抗野球大会 

 ５月１２日（日）９時～皇子山総合運動公園 

4.日吉台市民センターからの報告について 

（1） 市民センター職員の異動及び減員について 

   安孫子支所長は続投、次長職は廃止、公民館職員は藤原さんが退職、以前おられた織田さんが戻られま

した。窓口は１名減員となり、合わせて２名の減員となりました。(４名体制) 支所の見直しで支所全体では 41

名の減員となっています。 

    支所の廃止統合に関して大津市自治連では、支所の存続の申し入れをおこなっています。これまでの市

の説明では廃止統合は平成 32 年度からと聞いており、支所職員の減員は突然であり抗議を行ったとのことで

す。市の説明では今年度の減員は通常の人事異動の範囲であるとしています。 

（２） 滋賀県議選の投票結果について   投票者数１，５７３人 投票率４７．９０％（市平均４２．３８％） 

   

5.大津市自治連合会定例会 

 連絡依頼事項 

(1) 時の記念日の奉祝行事「流鏑馬」ポスターの掲示につて                   （近江神宮） 

(２) 平成３１年度大津市総合防災訓練の日程について （危機防災対策課）         

平成３１年９月１５日（日） 午前９時～同１１時半 藤尾小を主会場とした藤尾学区全域 

毎年、学区を変えて実施されています。                                                       

(３) 大型連休のごみ収集について                           （廃棄物減量推進課） 

   ４月３０日から５月２日まで家庭ごみの定期収集は休み 

 当学区では、広報おおつとともに組回覧で周知済み 

(４) 第３６回大津っ子まつり周知用ポスターの掲示について                （文化・青少年課） 

(５) ふれあいまちづくり資料集、及び防犯パトロールのススメの配布について       （自治協働課） 

     各自治会長に 1 部配布 

    

6.学区役員会議題 

（1） 認定こども園開設に向けての今後の方針について‥‥‥資料あり 

   《資料説明》  

○認定こども園とは・・・就学前の子供に幼児教育と保育の両方を提供し、また地域における子育て支援事業

を行う施設として、都道府県知事の認定を受けた施設。保護者の就労の有無によらず利用できる。 



○自治連専門部会 教育を語る会とは・・・・・・  

   日吉台自治連専門部会として発足、小学校の統合を防ぐために、地元日吉台に幼児教育施設を残すこ

とが必要としている。なお、市の説明によると人口統計から、将来的には日吉台の子供達は増加が見込ま

れ、認定こども園は入園者が見込まれるとのことであった。 

○教育を語る会 会長の中野さんから ・・・・ 

市の担当者によると、市は、当初スケジュールに基づき、昨年、旧幼稚園の園舎を活用した認定こども園

の開設事業者を公募しましたが、応募者がなく、スケジュールが変更されました。 

変更スケジュールでは、今年度、園舎を市が解体し、跡地に事業者が建物を建設、二年後の四月に開

園を目指すというものです。これに伴い園舎の解体は８月ごろから始まる見込みです。 

教育を語る会では、市の担当者に次のように要望しています。 

・地元説明会を実施してほしい  →  市から 説明会は開きます。 

・今後、昨年提出した要望書をベースに新たな要望書を作るが、市では、これを公募条件とはしない。 

・旧園舎にある記念品的なものエンブレムや樹木等については残してもらう。今後取り扱いを協議 

・教育を語る会では、五月中旬をめどにまとめたい。 

   ・要望書の内容は自治連定例会にお諮りする。 

（2） 各自治会よりの報告事項 

   一丁目南・・・・自治会館を LED 化した。元の蛍光灯器具を再利用することによって安くできた。約 10 万円 

            ゴミボックスを設置した。市の補助金をもらうには、早く申請が必要。 

   一丁目北・・・・コミュニテイ基金の総会議案について自治会で意見交換した。ゴミボックスについては、設

置場所がない(市道上)。自治会として補助しない。 

   二丁目南・・・・退会者が多く広報誌が余る。→ 支所に連絡する。 

   二丁目北・・・・4/3〜10 花見 week カフェ約 60 人参加、たこ焼きパーティー約 40 人、休憩どころ開設 

   三丁目東・・・・組長会で民生委員、老人クラブ、防災会の方に活動の説明をいただいた。 

   三丁目西・・・・組長会で回覧板の取り扱いについては、広報おおつの時期に合わせて月 2 回にする。 

            主催者の協力を求めていく。→ 連合会では、各自治会広報委員の判断に委ねるとのこと。 

   四丁目東・・・・ゴミボックスを購入しました。ごみ集積所は町内を循環しています。 

   四丁目西・・・・特にありません。 

（3） 平成３１年度自治会活動保険契約の内容について  連合会で入金しました。 

（4） 資源回収事業収入の配分について 

 市の入金が遅く今日になりました。30 年度分なので旧の自治会長に支払いました。 

（5） 総会仕事・分担確認  省略 

（6） その他 

   二丁目北から提案・・・・自治会員の脱退を防ぐために 

    自治会脱退した理由に高齢で役職がこなせないことを挙げる方がいることから、自治会の運営方針を組

長に負担をかけないことを念頭に、別途運営委員会を立ち上げ、自治会を同委員会による運営に変更した。 

また、自治会の独自のイベントも実施して会員の親睦を深めており、再加入される方もおられます。 

この他、新規に転入された方に対する勧誘、脱退した世帯に対しても再加入を勧める活動が必要と考え

ています。 

    連合会から・・・・各自治会と連携を図り自治会の活性化を進めていきます。 

    他の自治会から・・・・・脱会者の多い組、高齢者が多く組長の選出が難しい組を統合しても、組長の負担

が増えるだけで根本的な解決には至らない との意見がありました。 

7.今後の予定 

  ４月１４日（日） 総会 

  ５月１８日（土） １９：００ 令和元年度第一回定例会                  以上 文責 事務局 


